

Расточник Владимир Игнатов

Во втором механическом цехе Южуралмашзавода самый разгар рабочего дня. Мостовой кран проносит по пролету тяжелую деталь. Бесперебойно работают многочисленные станки. Чувствуется, что все станочники, занятые на трудовой вахте, работают с большим подъемом.

С первых дней второго года семилетки в производстве находятся многие важные заказы для предприятий и новостроек страны. Это установка непрерывной разливки стали для Узбекского металлургического завода, электропушка, прокатное оборудование и многое другое.

За одним из стакнов во втором пролете цеха стоит высокий, хорошо сложенный юноша. Он внимательно следит за тем, как обрабатывается деталь. Это расточник Владимир Игнатов, ударник коммунистического труда.

Чем же заслужил молодой станочник это высокое звание, за которое сейчас борются многие машиностроители?

На расточном станке, где работает Игнатов, можно прочесть социалистические обязательства ударника. Вот они: выполнять сменные нормы не ниже, чем на 180 процентов, завершить семилетку за четыре года, окончить заочный политехнический институт.

Как видно, обязательства немалые. Но Владимир Игнатов уже многое сделал из начатенного. Выполняя важные заказы, передовой расточник каждую смену перекрывает свое задание в два и более раза. Таким образом, Игнатов задание первого года семилетки завершил намного раньше срока, и сейчас уже трудится в счет второй половины 1960 года.

Высокие темпы, которых добивается Игнатов, — это результат постоянной и кропотливой работы. Чтобы знать больше, чтобы лучше изучить производство, Владимир Игнатов повышает свое образование в заочном политехническом институте.

Но чтобы носить высокое звание ударника коммунистического труда, нужно не только самому хорошо работать, но и передавать свой опыт товарищам по труду. Именно так поступает Игнатов. Хотя он работает в цехе немногим более двух лет, за это время передовик обучил профессии расточника несколько производственников. Одни из них — Вячеслав Кравченко сейчас самостоятельнно справляется со сложными заказами.

В цехе и на заводе Игнатова знают также, как активно-го рационализатора, человека, всегда ищущего новое, передовое. Вот конкретный



пример того, что может сделать творческая смекалка.

В цех поступил важный заказ: один из узлов установки непрерывной разливки стали. Игнатову нужно было изготовить так называемые рамы. При этом встретилась серьезная трудность. Расточка отверстий должна была обязательно проходить строго на одной оси. Кроме того, расточка оправкой на большом вылете давала несоответствующую чистоту обработки, а также занижала режим обработки.

Игнатов предложил одну из готовых рам, поставить на том же столе станка, а в расточные гнезда поставить подшипник качения. Изготовили также специальную борщтангу. Она укреплялась одним концом в шпинделе, другим — в подшипнике. Это новшество позволило исключить выбракцию оправки на большом вылете, а также обжиг резца. Улучшилось качество обработки деталей.

Таким образом, Игнатов сумел сэкономить 3—4 часа на обработке. Его приспособление было также успешно использовано другими станочниками при изготовлении аналогичных изделий.

Недавно в жизни Владимира Игнатова произошло большое событие — коммунисты цеха приняли его кандидатом в члены КПСС. Это обязывает ударника коммунистического труда работать еще лучше, добиваться новых трудовых успехов.

— Во втором году семилетки, — говорит Владимир Игнатов, — у меня большие планы. Думаю, что мне удастся изготовить много сверхплановой продукции. Такую же цель поставили перед собой и мои товарищи по работе: ударник коммунистического труда Чернова, расточник Гайса и другие. Будем трудиться достойно высоких целей семилетки.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СМОЛЕНЩИНЫ

Свыше 500 километров новых высоковольтных линий построено на Смоленщине в первом году семилетки. Несколько городов и районных центров, свыше 100 колхозов и совхозов получили ток Дорогобужской ГРЭС.

Два с половиной года назад в области была построена первая электромагистраль, по которой ток Дорогобужской ГРЭС поступил в старинный русский город. Теперь, протяженность высоковольтных линий исчисляется сотнями километров. Возникла смоленская энергосистема. Сейчас началась разработка проектной документации на постройку высоковольтной электролинии, которая соединит Смоленщину с единой энергосистемой Европейской части Советского Союза. (ТАСС).

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 5

Четверг, 7 января 1960 года

Цена 15 коп.

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА

★ Вчера на предприятиях города

В инструментальном цехе Южуралмашзавода вчера отлично потрудились многие производственники. Выполняя разнообразные заказы по изготовлению штампов, оснастки и режущего инструмента, коллектив инструментальщиков значительно перекрыл дневное задание. Особенно отличились токарь тов. Мошенко, склесарь тов. Золотко, шлифовщик тов. Кириллов.

Токарь тов. Жданов на вахте в честь декабря Пленума ЦК КПСС намного перекрыл свое задание, изготовил всю продукцию с высоким качеством.

Точно так же поработал один из лучших слесарей-ремонтников тов. Поташников. Его выработка намного выше плановой.

Первые шаги в 1960 году показывают, что инструментальщики решили добиться новых трудовых достижений,нести свой вклад в успешное выполнение заданий.

Достойными трудовыми успе-

хами отмечают вступление во второй год семилетки коллектива промышленных предприятий страны.

Хорошо начали новый год орско-халиловские металлурги. Доменщики, сталевары, коксохимики идут с опережением суточных заданий. План производства чугуна и стали против уровня прошлого года увеличен на 12—13 процентов. Но, несмотря на это, металлурги задание первых дней перекрыли и дали сверх плана 200 тонн чугуна и стали. Особенно отличились доменщики мастера И. Ф. Трубко и бригада коммунистического труда мастера В. М. Федченко. Из сталеваров первыми открыли счета сверхпланового металла бригады М. С. Рахманова и И. Г. Шаметова, добившиеся в эти дни рекордных съемок стали.

В колхозах и совхозах нашей страны и в зарубежных кооперативных хозяйствах работают самоходные уборочные комбайны «СК-3», выпускаемые заводом «Ростсельмаш». На днях с главного конвейера сошел 50-тысяч-

В столлярном цехе деревообделочного завода треста «Южуралтэжстрой» в эти дни царят трудовой подъем. Столяры выполняют заказы многих строек города, готовят изделия для Гайского горнообогатительного комбината.

Недавно отсюда в Гай отправлены очередные партии оконных блоков, стандартных дверей и других изделий. Столяры соревнуются за успешное выполнение ответственных заказов. Первенство среди них держит бригада тов. Никитина. С первых дней нового года ее выработка составляет не ниже 145 процентов нормы. Особенно хорошо в этой бригаде работают столяры тт. Глазов, Комаров и Науменко.

Высокая выработка в коллективе столяров, которым руководит тов. Мироньев. В этой бригаде отличаются тт. Перов и Кириллов. Они выполняют сменные задания на 130—135 процентов.

Надо также отметить разметчиков тт. Зайцева и Масленникова. Они всегда своевременно готовят для столяров необходимый материал, ведут разметку качественно, не допуская ни малейших отклонений от чертежей.

Е. Аверьянова,
мастер столярного цеха деревообделочного завода.

НА ВАХТЕ — ЛИТЕЙЩИКИ

Литейщики завода строительных машин, воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, трудятся в эти дни с большим подъемом. Цех выполняет ряд ответственных заказов, готовит отливки для разного типа лебедок и транспортеров, предназначенных для строек страны. С первых дней нового года графики по выдаче литья перевыполняются.

Следует отметить трудовые

успехи литейщиков тт. Югова, Андрияшина, Беломытцева, Тюжина. Они намного перевыполняют установленные нормы, выдают только качественную продукцию. Замечательно грунтует вагранщик тов. Кучеренко. Он снимает с печи многое большее металла, чем предусмотрено по норме.

Среди формовщиков отличаются тт. Киселев и Апенько. Их сменная выработка на 20—40 процентов выше нормы.

ВПЕРЕДИ — БРИГАДЫ АНДРЕЕВА И ЖИВОГЛЯДОВОЙ

С первых же дней января коллектив пролета сборо-сварки № 1 завода металлических конструкций работает устойчиво, по графику. Сварщики и сборщики стремятся досрочно выполнить заказы на колонны, балки и другие конструкции для прокатного стана «2800» — одной из ударных строек об-

ласти. Помимо этого они готовят конструкции для 40-тонного барабанного крана, для копра и ряда других агрегатов.

Сварку конструкций здесь ведет бригада, которой руководят тов. Андреевым. Коллектив этой бригады ежедневно выполняет сменные задания на 150—160 процентов.

Твердо держать высокие темпы

ный комбайн. Перевыполнено дневное задание по производству «степных кораблей» «ФК-3».

— Мы решили с первых дней 1960 года твердо держать высокие темпы, — говорит мастер участка сборки шасси комбайнов Григорий Финогенов. — Будем трудиться лучше прежнего, чтобы во втором году семилетки дать сельскому хозяйству больше комбайнов.

Металлурги Липецкой Магнитки отметили начало второго года семилетки большой трудовой победой. Здесь выдала первые тысячи тонн высококачественного кокса новая мощная коксовая батарея. Она возведена в короткие сроки и оснащена новейшими машинами и совершенными контрольно-измерительными приборами. С пуском ее Ново-Липецкий завод полностью освобождается от привозного кокса.

Выпуском сверхпланового металла отметили первые дни нового года сталеплавильщики Чусовского металлургического завода (Пермская область). В дуплекс-цехе на мартеновской печи Ивана Тещина открыт счет сверхплановой стали. Передовой уральский металлург выдает с каждого квадратного метра пола печи на тысячу килограммов стали больше, чем это предусмотрено нормой. В результате на счету Ивана Тещина появились первые десятки тонн сверхплановой стали.

На другой мартеновской печи хорошо трудятся сталевары-сковорщики Савватий Приходько и Аркадий Шеин. Они также сварили несколько тяжеловесных плавок, опередив при этом графики на 10—30 минут.

Изготовление седьмого гидрогенатора для Кременчугской ГЭС завершил коллектив Харьковского завода «Электротяжмаш».

(ТАСС).

Важное поручение

Осенью 1958 года я приехал в Орск. Незадолго перед тем демобилизовался из рядов Советской Армии и решил поработать на больших стройках.

В армии меня привели кандидатом в члены КПСС. Хотелось трудиться так, чтобы доказать, что я достоин быть в рядах Коммунистической партии.

Партийная организация треста «Южуралтэстрой» дала мне поручение: вести политическую работу среди моих земляков-чувашей.

Работа была для меня новой и потому нелегкой. Сложность заключалась еще в том, что никакой литературы на чувашском языке в моем распоряжении не было. Приходилось делать перевод с русского языка, а это требует очень основательной подготовки.

Первая беседа, которую я проводил в общежитии по улице Дальней, оставила у меня чувство неудовлетворенности. Слова получались тяжеловесными, в рассказе было мало конкретности, обещал внимание развитию Орска и родной для слушателей Чувашии. Прослушали и разошлись все.

Из неудачи первой беседы я сделал для себя выводы. К каждой беседе стал готовиться более серьезно, используя для этого многие журналы и газеты: «Коммунист», «Агитатор», «Правда» и другие.

Начал систематически слушать передачи из Чувашской автономной республики, стараясь записывать главное. Стал внимательнее присматриваться к работе строителей в Орске, подбирать конкретные местные факты.

Дело пошло лучше. Уже следующая беседа — о семилетнем плане развития народного хозяйства страны — заинтересовала слушателей. После моего рассказа развернулся оживленный разговор о том, как быстро развивается каждый город, каждая область и республика в нашей стране. Приятно было слышать хозяйственный разговор о развитии Орска. Чувствовалось, что многие уже полюбили этот новый для них город.

С тех пор проведено много бесед. Они посыпались изъянному Пленуму ЦК КПСС, жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, поздравления товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты

Америки, третьей сессии Верховного Совета ССР и многим другим вопросам. По просьбе слушателей были проведены беседы о сущности религии и религиозных праздников. Каждый раз собирается все больше людей.

Рабочие и работницы из Чувашии все активнее проявляют себя на строительных площадках.

Славно трудятся они на ударной стройке в Гае, выполняют и перевыполняют нормы на других объектах. С удовольствием называю я в беседах имена таких, как Мария Макарова, Валентина Орлова, Клавдия Михайлова и другие. По ним должны равняться все.

Проведение политической работы сочетается с организацией культурного досуга юношей и девушек. У меня установилась хорошая связь с некоторыми воспитателями. Например, в общежитии № 5 активно работает воспитательница тов. Кузнецова. Она организовала художественную самодеятельность. На днях, после беседы, посвященной жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, собравшиеся просмотрели концерт. Все номера его были на родном языке. В концерте участвовали и жильцы общежития № 12.

Но здесь мне хочется сказать о том, что мешает широкому развертыванию политической работы.

Ни в одном общежитии нет книг на чувашском языке. Мало выписываются газеты и журналы. Не устраивается коллективное слушание радиопередач. Красные уголки в большинстве общежитий треста не стали центрами массово-политической и культурной работы. Эти недостатки должны быть устранены.

Жизнь требует, чтобы агитационно-массовая работа развертывалась все шире, и подсказывает все новые темы бесед. Сейчас, например, я готовлюсь к беседе об итогах декабристского Пленума ЦК КПСС. Хочу, чтобы каждый слушатель еще и еще раз почувствовал, какими огромными шагами идет вперед наша Родина и как упорно надо трудиться, чтобы выполнить планы, намеченные партией.

И. Кириллов,
агитатор, каменщик УНР
№ 12 треста «Южуралтэстрой».

Во имя человека

Оживленно было в тот вечер в лекционном зале Дома культуры машиностроителей. На литературную конференцию по книге Г. Шошмина «Возвращение в жизнь» собралось около двухсот читателей библиотеки Южуралмашзавода — рабочие, инженеры, педагоги, врачи, воспитатели из молодежных общежитий.

Готовя конференцию, работники библиотеки дали возможность десяткам читателей ознакомиться с обсуждаемой книгой. Не случайно, что накануне конференции многие читатели заявили о желании принять в ней участие.

Почему книга Г. Шошмина вызвала такой интерес? Чем взволновала она читателя?

В своем вступительном слове кандидат филологических наук С. Я. Проскурин говорил о больших задачах, поставленных перед советской литературой решениями XXI съезда партии, о роли советских писателей и их произведений в коммунистическом воспитании масс.

Книга «Возвращение в жизнь», — сказал тов. Проскурин, — остро и принципиально ставит вопросы борьбы с одним из самых отвратительных пережитков капитализма — алкоголизмом. Вместе с тем она показывает во весь рост воспитательную силу коллектива, способного победить любое зло.

Первыми выступают производственные. Они говорят о том, что в заводском коллективе еще продолжают иметь место явления пьянства, и что не всегда

Литовская ССР. На вильнюсской швейной фабрике «Лелия» внедрено новшество: пошив одежды... без игл и без ниток. Детали одежды скрепляются с помощью плетеной каучуковой ленты, смоченной спиртом. Поступая под ролик, который заменяет иглу, лента быстро склеивает ткань. Процесс создания деталей одежды завершается на прессе при температуре 160 градусов, отчего пленка плавится и окончательно соединяет ткань.

Применение нового метода ускорило изготовление одежды и улучшило качество работы. Прочность краевого скрепления намного превосходит ниточное. Одежда имеет более красивый и элегантный вид.

Новшество позволило высвободить

на другие участки производства 40

швей, намного повысить производительность труда. Выход костюмов за смену возрос более чем на 50

процентов.

На снимке: работница фабрики Вера Сайчук с помощью разогретого пресса скрепляет общага рукавов.

Фото М. Баранаускаса. Фотографика ТАСС.



Дела пионерские

Пионерская дружина семилетней школы № 11 носит имя Валерия Павловича Чкалова.

Многогранной, кипучей жизнью полны ее дни. Если спросишь у пионеров, чем они занимаются, то увянаша немало нового, интересного. Многому научились в дружине за истекшие две четверти: каждый знает о трудах делах своего района, пионеры старших классов могут рассказать о творчестве великого русского художника Репина, пионеры седьмых классов не только споют партийный гимн «Интернационал», но и поделятся своими знаниями об истории его создания.

Интересной была выставка на тему «Золотая осень». Готовясь к ней, пионеры совершили экскурсию в Зауральную рощу, собирали и засушили растения, сдела-

ли рисунки, написали сочинения. Все лучшее и составило выставку.

А «КЗВ» — клуб замечательных встреч? В нем пионеры узнают о важнейших событиях в политической и культурной жизни страны. Работа клуба развертывается все шире.

Созданы уроки: «Обслуживай себя сам», «Совет юным хозяйствам», «Пионер, знаешь ли ты?».

В уголке «Знаешь ли ты?» помещаются такие, например, вопросы: «Что тебе известно о Манолисе Глезосе?», «Что нового узнал ты о молодогвардейцах?», «О чем говорится в партийном гимне «Интернационал»?». Пионеры дают ответы и лучшие выве-

шиваются на этом же стенде.

Большую работу проводят ти-муроцы, которые шефствуют над пенсионерами.

Члены дружин не забывают своих младших товарищах-от-тятятых. Для них они устраивают интересные праздники.

Пионеры идут все выше и выше по «пионерским ступеням». Большую помощь им оказывают старшие товарищи: во-жажатые школы Н. М. Климова, учите-ли Р. А. Груман, К. С. Кри-никова, М. Н. Петрова, студен-тес педагогического института. Ду-шой всех дел является старшая вожажатая Надя Климова. Она всег-да полна сил и энергии. С нее нужно брать пример всем вожа-тым.

Ф. Гумарова,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Товарищеский суд — большая сила

В состав товарищеского суда на заводе по обработке цветных металлов избрано 9 человек. Это рабочие и инженерно-технические работники, пользующиеся доверием коллектива. Мы, члены суда, стараемся работать так, чтобы опровергнуть доверие.

За прошлый год в товарищеском суд было передано 15 дел. Все они разобраны, по каждому вынесено решение, и есть основания сказать, что воздействие общественного суда на нарушителей оказалось весьма благотворным.

Машинист мотовоза цеха № 7 А. В. Щипакин раньше недрочно пьянствовал и на этой почве совершил прогулки. На товарищеском суде нарушитель ухудшил много упреков в свой адрес. Ему был вынесен обще-

ственний выговор. Это заставило рабочего пересмотреть свое поведение. Сейчас Щипакин работает хорошо, прогулов не допускает.

Прогул без уважительных причин совершила чистильщица цеха № 3 В. А. Романенкова. Товарищеский суд поставил перед директором завода вопрос о понижении ее в должности на один месяц. Романенкова поняла, что коллектив не намерен прощать нарушения трудовой дисциплины, почувствовала, что прогулы ложатся пятном на рабочую честь. Ныне она работает добросовестно.

Подручный плавильщика цеха № 1 Ф. Н. Набиев нанес оскорблениe соседке по квартире. Товарищеский суд так же примерно наказал дебошира. Жалоб на Набиева больше нет.

Не было у нас случая, чтобы осужденный товарищеским судом повторил нарушение.

Заседания товарищеского суда проходят при большом числе присутствующих и активном их участии в разборе каждого дела. Результатом работы суда является то, что количество прогулов по сравнению с предыдущими годами резко снизилось.

Но наша работа была бы еще плодотворнее, если бы чеховы профсоюзные комитеты активнее участвовали в подготовке и проведении заседаний товарищеского суда. Это дело общественное, и его надо вести совместными усилиями.

В. Рогов,
пред. товарищеского суда на заводе по обработке цветных металлов.

такие факты встречают должностной отпор. Порой отношение к пьяницам и пропойцам настолько либеральный, примиренческий характер.

У нас сквозь пальцы смотрят на «обязательные выпивки» в дни полуночи, — говорит работник завода Косых. Он напоминает участникам конференции картинки из дореволюционного прошлого, когда на заводе считалось обязательным подносить мастеру водку, а тот в свою очередь милоство подносил рюмочку своему подчиненному. С рюмочки и началось падение описанного в книге талантливого музыканта Виктора Новикова, которого вовремя никто не остановил, не удержал от порока.

Первыми выступают производственные. Они говорят о том, что в заводском коллективе еще продолжают иметь место явления пьянства, и что не всегда

работникам о них высоком нравственном долге и благодарной обязанности стоять на страже здоровья советского человека.

Работница Анна Лондарь — активная читательница заводской библиотеки. Прочитав книгу «Возвращение в жизнь», она поделилась своим впечатлением с товарищами по цеху, которые высказали пожелание, чтобы обсуждение книги провели во всех цехах.

— Общественность наше-го цеха, — продолжает читательница, — об'явила решительную войну пьянству и нарушениям дисциплины. Товарищеский суд приобре-тает все больший авторитет. Мы уверены, что в борьбе за здоровый быт добьем-ся успехов.

С интересом слушали участники конференции выступление врача-невропато-лога Б. Н. Ячука,

— Книга «Возвращение в жизнь», — говорит она, — без прикрас показывает вред и опасность алкоголизма, абсолютно непримлемого в условиях здорового советского быта. Решающее слово в борьбе за возвращение опустившегося человека к жизни, к труду имеет общественность.

Резкими и справедливыми были выступления пенсионеров тт. Гутова и Гудзекевича, осудивших тех, кто сторонится борьбы за здоровый быт.

Обмен мнениями продол-жался долго. Участники конференции поддержали предложение о том, чтобы книга «Возвращение в жизнь» была обсуждена во всех цехах и молодежных общежитиях.

К. Румянцева,
В. Ляпин,

25 МИЛЛИОНОВ — не предел

О чем говорят итоги 1959 года

В последнем квартале 1959 года из стройках треста «Южуралтажстрой» положение со строительными материалами значительно улучшилось. Кирпич, столярные изделия, железобетон поступали на стройплощадки в основном бесперебойно. И это вполне понятно. Подсобные предприятия треста — кирпичный завод, ДОЗ — к этому времени сумели преодолеть отставание, повысить производительность.

Суточная выдача кирпича, в частности, составляла до 70—80 тысяч штук в сутки.

Однако полностью ли использовались здесь имеющиеся возможности? К сожалению, нет. Директор кирпичного завода тов. Кузнецова, например, чистосердечно признает:

— Вместо 25 миллионов штук кирпича в прошлом году мы выдали только 22,5 миллиона. Могли бы, конечно, натянуть план, но не сумели.

Что сдерживало работу завода?

Прежде всего тылы, поставляющие на предприятие основное сырье — глину. Глина доставляется сюда с ельшанского карьера, который находится в 10 километрах от города. Для ее перевозки ежесуточно требовалось не менее десяти 2,5-тонных машин.

Заявки завода на этот транспорт, как правило, не выполнялись. В лучшем случае транспортная контора треста выделяла на карьер по 7—8 машин, а иногда и по две-три машины. В процессе работы часть машин нередко уходила в линии в гараж — то на заправку, то из-за технических неисправностей. Тогда

Полностью использовать резервы

В нынешнем году заводу предстоит выдать 25,2 миллиона штук кирпича. Только в Гай — на ведущую ударную стройку области — отсыпка ежедневно должна направляться по 40—42 тысячи штук кирпича.

Коллектив завода вполне может справиться с установленным заданием. Тем более, что с первых дней нового года обстановка на заводе заметно улучшилась.

В частности, в карьере, который

нередко ограничивал возможности заводского коллектива, условия труда стали совершенно иными.

Вместо старого, мало-

мощного, сюда на днях направлен

новый, недавно сошедший с заво-

дского конвейера, экскаватор,

с ёмкостью ковша в 0,8 кубометра.

Чтобы улучшить снабжение

завода глиной, осталось устра-

нить имеющиеся здесь неполадки

в организации труда, и, главное,

упорядочить работу автотранс-

порта. На заводе в этом отноше-

нии намечены ряд неплохих мер-

приятий. Надо, чтобы эти меро-

приятия не остались на бумаге.

За последнее время здесь за-

метно окрепла ремонтная база. В

имеющейся механической ма-

стерской уже налажена обработ-

ка и изготовление ряда запасных

деталей, отливок, поступающих

с ремонтно-механического заво-

да. Причем заявки на эти детали

и отливки выполняются на РМЗ

в основном без задержек. Улуч-

шение

материально-технического

обеспечения

также способствует выполнению

заданий по производству кирпи-

ча.

Следует еще раз сказать о

малой механизации. На заводе

до сих пор не нашел практичес-

кого решения вопрос о внутри-

цеховом транспорте — перевозка

сырья с участка формовки в су-

шильных камерах по-прежнему

осуществляется на ручных тел-

ежках. Так же вручную этот

кирпич выгружается из печей

на плац.

Пустьте в ход все резервы для

увеличения производства кирпи-

ча — такова обязанность работ-

ников завода. Этого требуют ин-

тересы ведущих строек города.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ОР-

СКОГО РАБОЧЕГО» — И. Се-

лезинев, электрик кирпично-

го завода. В. Мухин, парт-

группор. С. Шубин.

Красноярск. Заведующий кафедрой химии Красноярского сельскохозяйственного института кандидат биологических наук Г. Г. Блок разработал оригинальный способ предохранения сливочного масла от порчи при длительном хранении. Ученый вводит в него найденную им чистую культуру дрожжей (так называемые дрож-

жи № 304), которые уничтожают бактерии и плесень.

Способ Г. Г. Блока уже используется в масложарочной промышленности Сибири.

На снимке: Г. Г. Блок (слева) и ассистент кафедры Г. И. Блок проводят микрофотосъемку дрожжей. Фотохроника ТАСС.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

В нынешнем году коллектив нашего управления должен построить и сдать в эксплуатацию два 4-этажных дома в квартале № 14-15, пятиэтажный дом на 170 квартир в квартале № 36-37, четыре больших жилых дома в квартале № 56 и ряд других объектов. Работы здесь ведутся широким фронтом. Уже на каждом доме заложены фундаменты, начата кладка стен.

Одновременно с этим управление готовит к сдаче дом № 12 в квартале № 8-83. В первом этаже этого пятиэтажного здания разместится начальная школа и поликлиника. Две подъезды дома вступят в эксплуатацию в текущем месяце, остальные — в феврале. На отделочных работах занят коллектив, возглавляемый прорабом тов. Аубакировым. Бригады штукатурков, которых руководят тов. Соловьев и Сергеева, маляры из бригады тов. Зальхерт, бригада плотников тов. Инники с первых дней нового года добиваются высокой выработки. Они ежедневно перевыполняют установленные нормы.

М. МУХИН,

начальник УНР-14 треста «Орскнефтестрой».

Впереди бригада Николая Репина

В числе первоочередных работ по расширению цехов никелькомбината значатся мероприятия по переустройству существующих подземных коммуникаций — водопроводных и канализационных линий. Их поручено выполнить коллективом нашего строительного управления. В эти дни начата переноска одной из линий водовода. На этом участке трудится бригада трубокладчиков, которой руководят коммунист Николай Алексеевич Репин.

Но, однако, все эти мероприятия еще нельзя признать достаточными. Дело в том, что в прошлом году колективу завода так и не удалось полностью решить проблему с запасными частями для прессов и для других агрегатов. Например, подшипники для прессов ремонтникам по-прежнему приходится изыскивать на стороне — в плановом порядке их поставляют в довольно ограниченном количестве. Не лучше положение и с ремнями для вентиляторов. Заявки на ремни технический штаб треста удовлетворяет далеко не всегда.

В цехах завода не полностью устранена загазованность. Мощность вентиляторов позволяет отсасывать из помещений находящиеся дым и газ, но этот дым через фонари снова поступает в производственные цехи. Избавиться от него не так трудно — стоит лишь нарастить вентиляционные трубы. Но вскоре этой проблемой здесь не занимается, хотя высокий процент загазованности серьезно отражается на производительности труда рабочих.

На второй год семилетки колективу завода строительных машин намечена большой объем работ. С первых дней машиностроители делают все, чтобы работать ритмично, высокопроизводительно. В этом деле серьезное значение имеет своеобразный ремонт технологического оборудования.

Несмотря на первые дни нового года, например, обычная выработка в бригаде составляет 180—183 процента задания.

Бригада включилась в соревнование за почетное звание коллектива коммунистического труда.

— Можно не сомневаться, что в ближайшем будущем наш коллектив удостоится этого высокого звания, — заявляет бригадир тов. Репин. — Ребята работают дружно, вкладывают в дело все умение и сноровку. И дисциплина у нас неплохая — прогулщики и лодыри в бригаде нет.

А. Подлесных, начальник планового отдела УНР-11.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

Недавно ремонтники завода провели осмотр и ремонт арматурно-треугольного оборудования кранового хозяйства, а также теплотрассы.

Отлично потрудились слесари тт. Масленников, Пушкирев, электросварщик тов. Поташин, газорезчик тов. Шуплов. Они сделали все необходимое быстро и качественно.

Иван кивает на Петра...

Туда, где труднее, решили поехать мы, бывшие десятиклассники, после окончания школы. Не случайно поэтому мы выбрали Гайский горнообогатительный комбинат.

Остается решить вопрос о качестве глины. На имеющемся карьере глина не полностью отвечает требованиям технологии — имеет много посторонних примесей и т. д. Поиски новых месторождений этого сырья до сих пор не начаты. Понятно, что это может замедлить осложнить работу завода.

Следует еще раз сказать о малой механизации. На заводе до сих пор не нашел практического решения вопрос о внутреннем транспорте — перевозка сырья с участка формовки в сушильных камерах по-прежнему осуществляется на ручных тележках. Так же вручную этот кирпич выгружается из печей на плац.

Пустьте в ход все резервы для

увеличения производства кирпи-

ча — такова обязанность работ-

ников завода. Этого требуют ин-

тересы ведущих строек города.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ОР-

СКОГО РАБОЧЕГО» — И. Се-

лезинев, электрик кирпично-

го завода. В. Мухин, парт-

группор. С. Шубин.

ботаем в УНР-12 треста «Южуралтажстрой». Однако нам до сих пор не присвоили никакого разряда. Мало того, обучают нас плохо. Инструктора по бетонированию на участке нет. Об этом мы не раз говорили мастеру тов. Шмитко, прорабу тов. Плотникову, главному инженеру тов. Шапка. Но руководители участка только кивают друг на друга...

Л. Довенко.

Когда будет новоселье?

Скоро уже будет два года с тех пор, как начало строительство жилого дома, возводимого изыльщиками никелькомбината по методу горьковской. В чем дело?

Почему так затянулось строительство?

Ответ прост: руководство плавильного цеха не обращает вни-

мания на этот объект, плохо помогают строителям. Можно сказать, что при таких «темпах» жилой дом будет закончен нескоро. Хотелось бы спросить начальника цеха тов. Муравова, думает ли он оказать помощь застройщикам?

М. Вахитов,

слесарь плавильного цеха никелькомбината.

Намечено выполним

Огромный план прошлого года по товарообороту. Хорошо работали коллективы магазинов №№ 11, 21, 1, 5 и другие, продавцы тт. Кузнецова, Шевченко, Костина, Калачева.

На 1960 год план товарооборота значительно увеличен. Но наш коллектив обязался выполнить его успешно.

Е. Чернова, председатель цехкома огруса треста «Орскнефтестрой».

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
7 января 1960 г. 3 стр.



Из разных стран



Румынская Народная Республика. Институт атомной физики Академии наук РНР завершил конструкцию новой электронной вычислительной машины «ЧИФА-2». По сравнению с первой машиной такого рода, созданной два года назад, новая установка имеет меньшее число электронных трубок (750 вместо 1500), значительно быстрее производит вычисления. Новая машина может решать сложные цифровые задачи.

На снимке: новая электронная вычислительная машина.
Фото Румынского агентства Аджеффресс

ХОККЕЙ

Успешный старт

С большим нетерпением ожидали орчане встречи на первенство Российской Федерации по хоккею с шайбой между командами никелькомбината и завода имени Калинина (г. Свердловск). Команда завода имени Калинина — одна из сильнейших в Свердловске, имеет большой опыт игр в первенстве Республики.

Несмотря на холод, пургун, на стадионе «Авангард» собралось более трех тысяч зрителей.

Гости с первых минут предложили высокий темп. Казалось бы, нашим хоккеистам не под силу выдержать этот темп. Однако орчане сразу же предпринимают несколько контратак и на четвертой-пятой минуте забивают первую шайбу. Счет открыл нападающий Владимир Кочетков. После этого свердловчане, еще более усилив натиск, забивают ответную шайбу, но орчане снова изменяют счет в свою пользу. Красивым броском вторую шайбу в ворота противника забросил Виктор Развозжаев. До конца первого периода счет ворзрос до 3:2 в пользу наших хоккеистов.

В втором периоде свердловчане сравняли счет. Таким образом, исход встречи решил последний, третий период. К тому времени еще более усилился ветер, щел снег. Шайба то и дело скрывалась в снегу, игрокам нередко приходилось буквально разыскивать ее. Несмотря

на это в 1 миллион километров

шайбы никелькомбината и Южуралмашзавода. На днях они встретились в областном центре в финальных играх с двумя командами г. Оренбурга. В первой игре молодая команда Южуралмашзавода со счетом 1:1 проиграла оренбургским хоккеистам. В тот же день хоккеисты никелькомбината сквитались за своих земляков, выиграв на шайбистов областного центра (команды стройтреста) со счетом 7:4.

Однако на другой день первая команда Оренбурга вновь подтвердила свое превосходство над орчанами, обыграв на этот раз со счетом 6:0 металлургов никелькомбината. Южуралмашевцы сыграли с коман-

СПОРТ

ра на такие тяжелые условия игры, орчанам удалось забрать четвертую шайбу и тем самым закрепить победу — 4:3.

Хоккеисты никелькомбината одержали эту трудно доставшую победу за счет дружной, спланированной игры, особенно в защите. Отлично провели встречу вратарь Щеколдин, нападающие В. Развозжаев, В. Кочетков, В. Егоров, защитники В. Нижегородов, Н. Мунженев.

Следующую встречу хоккеисты никелькомбината проведут 6 января в Коркино, затем 10 января — в Оренбурге, а 13 января снова на своем поле примут хоккеистов Тюмени.

В тот самый день, когда команда никелькомбината играла на стадионе «Авангард» со свердловчанами, хозяева стадиона — хоккеисты Южуралмашзавода защищали спортивную честь нашего города в г. Уфе. Эту встречу выиграли уфимцы.

А. Васильев.

ПОБЕДЫ И ПОРАЖЕНИЯ

Закончился розыгрыш первенства областного совета ДСО «Труд» по хоккею с шайбой между командами производственных коллективов области. 16 команд городов Орска, Оренбурга, Медногорска, Ново-Троицка и Бугуруслана были разбиты на 2 зоны.

Победителями в Орской зоне были шайбисты никелькомбината и Южуралмашзавода.

На днях они встретились в областном центре в финальных играх с двумя командами г. Оренбурга. В первой игре

молодая команда Южуралмашзавода со счетом 1:1 проиграла оренбургским хоккеистам. В

тот же день хоккеисты никелькомбината сквитались за своих земляков, выиграв на шайбистов областного центра (команды стройтреста) со счетом 7:4.

Однако на другой день первая команда Оренбурга вновь подтвердила свое превосходство над орчанами, обыграв на

этот раз со счетом 6:0 металлургов никелькомбината. Южуралмашевцы сыграли с коман-

дой стройтреста вничью (4:4).

В последний день соревнований встретились между собой две орских и две оренбургских команды. Орчане закончили игру с мирным счетом 2:2, а первая команда Оренбурга нанесла поражение хоккеистам стройтреста.

Таким образом, после трехдневной борьбы лидировала первая команда г. Оренбурга, набравшая 6 очков из 6 возможных, на второе место с тремя очками вышли металлурги никелькомбината, третье место завоевали хоккеисты Южуралмашзавода, четвертое — стройтести г. Оренбурга.

Соревнование по хоккею с шайбой показало значительный рост массовости в этом виде спорта и улучшение спортивного мастерства. Несмотря на проигрыши оренбургцам, наши команды показали зрелую, грамотную игру.

А. Колбинцев, председатель горспортсюза.

НА ТРЕТЬЕМ МЕСТЕ

В последние дни минувшего года в областном Доме физкультуры им. Ленинского комсомола проходили юношеские соревнования по спортивной гимнастике, в которых приняла участие команда Орска.

Орчане заняли только третье место — после гимнастов Оренбурга и Ново-Троицка. В личном первенстве чемпионами стали суворовец Анатолий Вавилов и учащийся 10 класса 35-й школы г. Оренбурга Галина Чускова, выполнившие нормы 1 разряда.

Неудачное выступление юных гимнастов нашего города явилось одним из следствий

закрытия отделения гимнастики в детской спортивной школе (директор школы тов. Гузеев). Об уроках этих областных соревнований следует серьезно подумать председателю горспортсюза тов. Колбинцеву и работникам городского отдела народного образования, в чьем ведении находится детская спортивная школа.

И. Панкевич, главный судья соревнований.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе пос. Первомайского

«Сказка о Иване Царевиче»

Начало спектакля в 11 и 1 час 30 минут дня.

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Барабанщица»

Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «Накануне»

Начало в 2, 4 и 6 часов вечера

Для детей — «Ты молодец, Анита»

Начало в 10 час. 30 мин. и в 12 часов дня

Клуб имени 1 Мая — «Кочубей»

Дом культуры металлургов (Садгород) —

«Неоплаченный долг»

Дом культуры строителей — «Балтийская слава»

Дом культуры железнодорожников — «Его поколение»

Розанов Михаил Иванович, проживающий в Орске, пос. завод им. Чкалова, ул. Грозненская, 4, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Розановой Любовью Ивановной, проживающей по ул. Дальней, 8, кв. 17.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 3. Тираж 11,500.

Печальные факты

СТАМБУЛ. В Турции началась неделя борьбы с туберкулезом. В течение 7 дней будут прочитаны лекции в школах, организованы фотографии. Туберкулез является одной из самых распространенных болезней в Турции. По свидетельству газеты «Джумхуриет», от этой болезни ежегодно в стране умирают 30—40 тысяч человек.

(ТАСС).

Для удобства покупателей горпромторг организовал

РАЗВОЗНОУГОРОВЛЮ керосином в поселках ТЭЦ, Еланчика и Местных Советов.

Пользуйтесь услугами развозной торговли!

Артель «Победа» (ул. П. Коммунаров, 33).

ОТКРЫЛА МАСТЕРСКУЮ по ремонту легковых автомобилей и мотоциклов.

Производится ремонт ходовой части, моторов, электрооборудования, автогенераторов, токарных работ.

Сипайллов Леонтий Григорьевич, проживающий в Орске, ул. Аэроклубная, 6-9, возбуждает дело о расторжении брака с Сипайловой Мариной Самсоновной, проживающей по ул. Котовского, 100. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

Численность населения США

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, по подсчетам бюро переписи

США, население Соединенных Штатов на 1 января 1960 года составило 179,250 тысяч человек.

(ТАСС).